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Paul a trois fils :

- son fils ainé a quatre ans de plus que le deuxiéme,
- le deuxiéme a quatre ans de plus que le dernier,

- le dernier a exactement la moitié de I'age de I'ainé.

Quel age ont ses fils ?

Mickaél se rend a vélo chez ses grands parents, il
lui faut 40 min pour faire les 10 premiers
kilomeétres, puis 2 fois moins de temps en roulant 2
fois moins vite pour les kilometres restants. Quelle
distance totale aura-t-il parcouru pour se
rendre chez ses grands-parents?

Pour féter la finale du Rallye Mathématique, Eric
organise une soirée. A la fin aprés avoir bien dansé,
Xavier lui demande combien de gars et filles étaient
présents. Eric lui dit :

« Il'y avait 42 personnes en tout. Je peux te dire aussi
gu'une fille a dansé avec 7 garcons, une 2°™ fille
avec 8 garcons, une 3°™ avec 9 garcons et ainsi de
suite jusqu’a la derniére qui a dansé avec tous les
gars.»

Xavier trouve alors le nombre de filles et de
garcons. Sauras-tu en faire autant?

v

Le produit des chiffres de 36 est 18 :
3x6=18

Le produit des chiffres de 129 est aussi 18 :
1x2 x9=18

Trouvez le plus possible de nombres entiers,
compris entre 1000 et 1500 dont le produit des
chiffres est 18.

(Vous les rangerez dans I’ordre croissant).

\Y

Louis joue avec sa calculatrice. Il choisit 2 nombres
entiers.

Il les ajoute et obtient 52.

Il les multiplie et obtient 595.

Quels nombres a-t-il choisi ?

Vi

En pliant en 5 dans le sens de la longueur et en 2
dans celui de la largeur une feuille de papier, on
obtient un carré. Le périmetre de la feuille non
pliée est 84 cm.

Quelle est la largeur de la feuille ?

Vil

Le grand cube ci-contre est composé de petits cubes.
Les rangées qui débutent par un cube noir ne sont
composées que de cubes noirs.

Combien y a-t-il de petits cubes blancs ?

Vil

Remplissez la grille avec les chiffres 1,2 ou 3
pour que chaque chiffre se trouve deux fois sur
chaque ligne et chaque colonne, inscrit dans
deux cases de formes différentes.
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Exercice 1 : Suite de Fibonacci.

La suite de Fibonacci est une suite de nombres qui permet de calculer une valeur approchée du nombre d'or (voir
dictionnaire) assez facilement. En effet, on calculant le quotient de deux termes consécutifs de la suite, on obtient une
valeur d'autant plus précise du nombre d'or que les termes consécutifs sont choisis « loin » dans la suite.

Le nombre d'or est égal a environ 1.61803398874989484821.

1) Comment calculer les termes de la suite de Fibonacci :

Pour calculer un terme de la suite, il faut ajouter les deux termes qui le précédent.

1 terme: 0 :2°™ terme : 1 :3* ™ terme : 1% terme + 2™ terme=0+1=1
4°™ terme : 2°™ terme + 3™ terme=1+1=2 :5°™ terme : 3*™terme + 4*™ terme=1+2=3
6™ terme : 4°™ terme + 5°™ terme = ...

6°™€ terme 10™e€ terme

5¢me terme 9éme terme

Calculer le 8°™ terme et le 9°™ terme de la suite puis les quotients (arrondir au
millionieme).

2) 1l existe des variantes de la suite de Fibonacci par exemple la suite de Lucas, qui fonctionne de maniére identique mais
dont les deux premiers termes sont 2 et 1 . Nous allons étudier une autre variante en commencant la suite par 1 et 6. (1%

terme:1; 2°™terme: 6)

Calculer le 8°™ terme et le 9°™ terme de la suite puis les quotients
millionieme).

6°™€ terme 10™e€ terme

5¢me terme 9éme terme

(arrondir au

Que remarque-t-on ?

Exercice 2 : Spirale Pythagoricienne.

Cette figure part d’'un triangle rectangle isocéle dont les cotés égaux valent Icm. Le calcul de la valeur du 3°™ coté par

Pythagore et ses disciples leur posa un probleme. En effet, Ils pensaient que tout nombre était rationnel, or la longueur de
ce fameux 3°™cété ne I’était pas. 1l fiit donc le premier nombre irrationnel simple que l'on chercha a calculer. Une
Iégende dit d'ailleurs que Pythagore fit tuer un de ses disciples qui lui fit remarquer ce résultat.

PARTIE A : Construction (Tous les sommets de chaque triangle seront cités en tournant dans le sens horaire)
Le dessin est a faire sur la feuille réponse : construction de la spirale.
(N'oubliez pas d'y mettre votre classe et le nom de votre collége).

1) Construire un triangle ABC rectangle en B tel que BC=AB=1cm.
2) Construire un triangle ACD rectangle et isocéle en C

3) Construire un triangle ADE rectangle et isocéle en D

4) Construire un triangle AEF rectangle et isocéle en E

5) Construire un triangle AFG rectangle et isocéle en F

6) Construire un triangle AGH rectangle et isocéle en G

7) Construire un triangle AHI rectangle et isocéle en H

8) Construire un triangle AlJ rectangle et isocele en |

Repassez en rouge la ligne brisée : ABCDEFGHIJ.

PARTIE B : Calculs, on veut calculer I'aire de la figure formée a partir des triangles.

- Calculer I'aire du triangle ABC.

- Calculer I'aire du triangle ACD en s'aidant de I'aire du triangle ABC.
- Calculer I'aire du triangle ADE en s'aidant de I'aire du triangle ACD.
- Calculer I'aire du triangle AFE

- Calculer I'aire du triangle AFG

- Calculer I'aire de la figure formée a partir des 8 triangles.
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Exercice 1

1) Le 8éme terme de la suite est : ..........

Le 9éme terme de la suite est : ..............

6™ terme
5¢me terme

10°™€ terme
9¢éme torme

2) Le 8eme terme de la suite est : ..........

Le 9éme terme de la suite est : ..............

6™ terme
5¢me terme

10¢™€ terme

9éme terme
Que remarque-t-on ?

Exercice 2

Partie A : N'oubliez pas de rendre votre construction !!

Partie B

Aire du triangle ABC = .....cccccovevvevinne.

Aire du triangle ACD = ......cccceevvenees

Aire du triangle ADE = .........cccenee.

Aire du triangle AFE = ...................

Aire du triangle AFG = ...

Aire de la figure formée a partir des 8 triangles :
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